Mesure de la distance focale d’une lentille convergente

Objectif : mesurer la distance focale d’une lentille mince convergente avec trois méthodes différentes

I/ Méthode de conjugaison

Schéma du montage :

Source lumineuse (S)                         LC

                         Ecran (E)





Objet (F)











       Axe optique

                A                              O                                       A’

 Experience 1:
· Placer l’objet (la lettre F) au zéro de la règle ;

· Placer la lentille telle que   EQ \x\to(OA) = -250 mm ;

· Placer l’écran de façon à obtenir une image nette de la lettre objet ;

· Relever la distance   EQ \x\to(OA’) , la taille de l’image   EQ \x\to(A’B’)et la taille de l’objet   EQ \x\to(AB).
…………………………………………………………………………………………...

· Compléter le tableau ci-dessous en changeant à chaque fois la valeur de   EQ \x\to(OA)
	   EQ \x\to(OA) (mm)
	-250
	-350
	-450

	  EQ \x\to(OA’) (mm)
	
	
	

	  EQ \x\to(A’B’) (mm)
	
	
	

	 Distance focale : f (mm)
	
	
	

	 Grandissement : (
	
	
	


Formulaire :           EQ \s\do2(\f(1;f))  = OA’) EQ \s\do2(\f(1;))
  -  OA) EQ \s\do2(\f(1;))
         ;          = A’B’) EQ \s\do2(\f(;  EQ \x\to(AB)))
       ;   
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Questions :

a- Comment varie le grandissement lorsqu’on augmente la distance objet-lentille ?

………………………………………………………………………………………..

b- Quelle est la nature de l’image obtenue dans cette expérience ? (réelle ou virtuelle) ? ………………………………………………………………………..

c- Calculer la vergence C de la lentille.

…………………………………………………………………………………………

Expérience 2
· Placer maintenant la lentille telle que OA < f.

· Obtient-on une image sur l’écran ?  ……………………………………………

· Quelle est la nature de cette image ? …………………………………………..

II/ Méthode de Bessel
Expérience 3

· Placer l’écran de façon que la distance D objet-écran soit supérieure à 4 f.

· Chercher les positions de la lentille qui donnent une image nette sur l’écran.

On montre qu’il existe deux positions O1 et O2 .

-
Déterminer la distance O1O2 notée d. 
d = ……………

On montre que la distance focale f  est donnée dans ce cas par la formule :
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avec :  D =   EQ \x\to(AA’) et   d =   EQ \x\to(O1O2)
Calculer f avec cette formule et comparer le résultat à celui de l’expérience 1.

…………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………….

III/ Méthode de Silberman
Expérience 4

On place l’écran E tel que  AA’ = 4f

· Chercher la position de la lentille qui donne une image nette.

· Déterminer   EQ \x\to(OA) et    EQ \x\to(OA’) .

…………………………………………………………………………….

· Quelle remarque peut-on faire ? ……………………………………..

· Mesurer la taille de l’image   EQ \x\to(A’B’).  ……………………………………

· Calculer le grandissement :……………………………………….
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